
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 6/5/2019 

 
 Νομοσχέδια με τίτλο:  
α) Ο περί Εμπορικού Δικαστηρίου και Ναυτοδικείου Νόμος του 

2019. 
β) Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2019. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 809/2019). 

   87.351 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει: 

 

  i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εμπορικού Δικαστηρίου 

και Ναυτοδικείου Νόμος του 2019», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 01. 

  

  ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Δικαστηρίων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 02. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως: 

 

  i) Να αποσύρει το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εμπορικού 

Δικαστηρίου Νόμου του 2018», το οποίο κατατέθηκε στις 

11.10.2018 στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 

 

 ii) Να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή τους σε νόμο.  

 

 

 

…/.. 

 

 
 



Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 6/5/2019 

 
 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) 

νομοσχεδίου είναι η ίδρυση πενταμελούς Εμπορικού Δικαστηρίου και 

Ναυτοδικείου, στο οποίο να απονεμηθεί η συντρέχουσα με τα 

Επαρχιακά Δικαστήρια δικαιοδοσία για να αποφασίζει σε πρώτο 

βαθμό επί εμπορικών διαφορών και ναυτικών υποθέσεων, όπως 

αυτές ορίζονται στο νομοσχέδιο, με απώτερο σκοπό την γρήγορη 

εκδίκαση των διαφορών αυτών, έτσι ώστε να ενισχυθεί η 

ανταγωνιστικότητα της Κύπρου ως κέντρου παροχής ποιοτικών 

υπηρεσιών και κέντρου προσέλκυσης ξένων επενδύσεων 

διαδραματίζοντας τοιουτοτρόπως σημαντικό ρόλο στην πορεία της 

Κύπρου προς μακροπρόθεσμη οικονομική ανάπτυξη. 
 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) 

νομοσχεδίου είναι η διαγραφή των υποθέσεων ναυτοδικείου από την 

καθ΄ ύλην δικαιοδοσία του Ανώτατου Δικαστηρίου, ως ισχύει σήμερα, 

οι οποίες θα ανατεθούν, όπως προτείνεται με άλλο νομοσχέδιο, στο 

υπό ίδρυση Εμπορικό Δικαστήριο και Ναυτοδικείο. 

 
 


